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BESZÁMOLÓ 

XVII. TATAI VADLÚD SOKADALOM 

2017. NOVEMBER 24-25. 

 

November utolsó szombatján immáron 17. alkalommal vártuk az érdeklődőket a tatai Öreg-tó partján, ahol a 

Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Komárom-

Esztergom Megyei Helyi Csoportja és a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság által közösen megrendezésre 

kerülő Tatai Vadlúd Sokadalom 12.000 érdeklődőt látott vendégül.  

 

A rendezvény nagyközönségi napját megelőzően, már pénteken este megkezdődtek az előadások az Öreg-tó 

Club Hotelben. Izrael és Új-Zéland madárvilágát bemutató előadásokra a késői órák ellenére is sokan voltak 

kíváncsiak. 

 

Szombaton kora reggel mintegy 18.000 vízen pihenő vadlúd látványa fogadta a korán kelő vendégeket. A 

madársokadalomban hat lúdfaj képviseltette magát: legnagyobb számban a nagy lilik, és a nyári lúd, míg a 

hajdanán tízezres nagyságrendben vonuló és telelő vetési lúdból mára csak néhány tucat hírmondó maradt. A 

gyakoribb fajok mellett egy örvös lúd, valamint kettő példány világviszonylatban veszélyeztetett kis liliket és 

három példány vörösnyakú ludat is láthattak az érdeklődők. 

 

A vadludak kihúzását követően az ünnepélyes megnyitóval hivatalosan is kezdetét vette a rendezvény. Michl 

József polgármester és Bencsik János országgyűlési képviselő egyaránt kiemelte az immár nagy 

hagyományokra visszatekintő fesztivál egyediségét és turisztikai illetve természetvédelmi jelentőségét. Füri 

András, a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság igazgatója kiemelte, hogy a rendezvény immár külföldi 

díszvendégeket is fogad és ő is köszöntötte az erdélyi vendégeket. Dudás Györgyöt, a Bükki Nemzeti Park 

Igazgatóság igazgatóhelyettesét és Hegyi Barnát, az erdélyi Békás-szoros–Nagyhagymás Nemzeti Park 

igazgatóját egyaránt büszkeséggel töltötte el, hogy jelen lehetnek a nagyhírű rendezvényen. 

 

A kellemesen enyhe, napos időben nemcsak a madarak látványa, de a Vadlúd Sokadalom egész nap zajló 

programjai is nagy tömegeket vonzottak. 

 

A tóparton számos érdekes program, izgalmas előadás, látványos bemutató, valamint több megyei és országos 

zöld szervezet bemutatkozó standja várta a kilátogatókat. A rendezvény idei díszvendége a 40 éves Bükki 

Nemzeti Park Igazgatóság, az erdélyi Békás-szoros–Nagyhagymás Nemzeti Park és a 20 éves, főszervező 

Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság volt. A nemzeti parkok bemutatkozása mellett számos, az igazgatóságok 

által működtetett természetvédelmi programról, valamint nagyközönségi akciókról és programajánlatokról is 

tájékozódhattak az érdeklődők.  

 

Idén újabb programokkal bővült a játszóház. Ide vártuk a családokat, gyerekeket. A különböző 

természetvédelmi foglalkozások, játékok, madáretető és madárkalács készítés mellett Kalap Jakab és Levente 

Péter interaktív zenés műsorát hallgathatták és kapcsolódhattak be a gyerekek. 

 

Az nagyközönség számára meghirdetett előadások és filmvetítések közül a legizgalmasabbak egyike során 

megtudhattuk, hogy miért ne etessük a vízimadarakat, továbbá erdélyi barátaink segítségével betekintést 

nyerhettünk a vadregényes Gyilkos-tó és környékének vadvilágába.  

 

A madármegfigyelő torony környezetében lebonyolításra került programok keretében a folyamatosan zajló 

távcsöves megfigyelés, élőállatos bemutatók és természetvédelmi tanácsadás mellett idén is a madárgyűrűzés 

volt az egyik legnépszerűbb programunk. A reggel 7 órától 15:30-ig tartó gyűrűzés során 186 madarat 

gyűrűztünk. A háromféle cinegefaj mellett gyűrűztünk meggyvágókat, őszapókat is. A kézben tartott madarakat 

az érdeklődők lefotózhatták, a kisebbek megsimogathatták, így nagyszerű élményt jelentettek az 

érdeklődőknek. A gyűrűzésről, a madarak vonulásáról, vagy éppen az adott madárfajról szóló tájékoztatók 

pedig az ismeretterjesztést szolgálták. Először tisztelte meg rendezvényünket Krekács Zoltán lovas solymász, 

hagyományőrző. Jelenléte, korhű ruházata, az ember, ló és sólyom kapcsolata varázslatos élményekkel 

gazdagította a jelenlévőket.  

 



2 

 

Napközben megtudtuk, hogy Tatát és rendezvényünket tenyerén hordozta a Teremtő. Az Észak-Dunántúlon 

szinte sehol máshol nem volt derült idő, csak Tata és az Öreg-tó felett. A táj mindenhol ködbe burkolódzott. A 

dél körül feltámadó erős, viharos szél sem segítette a madarak napközbeni mozgását. Jellemzően viharos 

szélben a vadludak nem jönnek vissza a tóra napközben. Ez most is így történt. Ámbár a rendezvényhelyszínen 

szélárnyékban volt, így a látogatók mit sem éreztek a cudar időjárásból.  

 

Mindezek ellenére látnivaló így is akadt. Egy rétisas és egy vándorsólyom hosszasan tartózkodott a tómederben 

a sok ezernyi vízimadár, réce és sirály, valamint szürke gémek és kárókatonák mellett. Egész nap volt látnivaló. 

Ezt nagyban segítette az a sétány mentén elhelyezett több tucatnyi teleszkóp, amikbe önkénteseink segítségével 

bárki betekinthetett. A rendezvény előtt kihelyezett és beüzemelt online, 24 órás webkamera, amely a 

www.vadludsokadalom.hu oldalon elérhető február közepéig, képét 12 m2-es LED falra vetítettük ki. Ezen a 

felületen helyeztük el a rendezvény főbb információit is.  

 

Idén, rendezvényünk előtt a közösségi médiában meghirdetett Vadlúd személyiségi teszttel szólítottuk meg a 

játékos szellemiségű érdeklődőket. Több, mint 600 teszt közül a helyszínen sorsoltuk ki a nyertest, aki Vadlúd 

Sokadalom ajándékcsomagot vehetett át! 

 

16 órakor emelkedett hangulatú pillanat érkezett a rendezvényközpontba. Ünnepélyes díjátadó keretén belül 

egy újabb Nemzeti Parki Termék védjegy oklevél és első alkalommal az Envirotrade Kft. részére, a 

Főtámogatói Díj átadására került sor. Ezen helyen is köszönjük támogatóink segítségét, önzetlenségét! A 

jövőben is számítunk segítségükre!  

 

A behúzás idejére beborult az égbolt és a viharos szél is elvitte a madarak hangját, így a 17 rendezvény közül 

talán az egyik legkevésbé látványos behúzást élhettük meg. A madarak jelentős része csak a teljes sötét beállta 

után érkezett vissza a tóra. A visszaérkező vadludakat Csernák János színművész verssel köszöntötte. A 

rendezvény másnapján, a vasárnap reggeli számolás szerint mintegy 12.500 lúd éjszakázott a tavon.  

 

A behúzást követően, a borult ég ellenére előadás formájában, kivetített képekkel várták a csillagászok 

érdeklődőket. A program évről, évre egyre több érdeklődőt vonz.  

 

A nap azonban ekkor még nem ért véget. Este nyolc órától az Öreg-tó Club Hotelben folytatódott a rendezvény. 

Grúzia és Örményország madárvilágába nyerhettünk betekintést.  

 

Első alkalommal került sor 27 órás madármegfigyelő versenyre, amelynek eredményhirdetésére vasárnap 

10:30-kor került sor.  

 

A madármegfigyelő versenyt a tavalyelőtt életbe lépő szabályzattal rendeztük meg. A versenyen az egyes fajok 

megfigyelése a faj ritkasága szerint 1, 2 vagy 3 pontot jelentett az adott csapatnak, és a csapatokat a gyűjtött 

pontok összege alapján rangsoroltuk. Ezzel a módosítással nagyobb hangsúlyt igyekeztünk fektetni a ritkább, 

illetve nagyobb természetvédelmi jelentőségű fajokra. Azonban idén néhány pontban módosítottuk a 

szabályzatot. Azaz kibővítettük a verseny területét a Ferencmajori-halastavak és a Duna Almásfüzitő és Süttő 

közötti szakaszával. Ennek megfelelően az autó használata is megengedetté vált.  

 

A versenyen 8 csapat indult el, mindannyian a felnőtt kategóriában. A versenyzők is örülhettek a szép enyhe 

őszi időjárásnak, a napos időben igazán jót lehetett madarászni. A csapatok összesen 103 fajt észleltek, melyek 

közt olyan érdekességek tűntek fel, mint a kis lilik, örvös lúd, vörösnyakú lúd, örvös bukó, batla, ezüstsirály és 

a vándorsólyom. 

 

A versenyt a „DTME” nevű csapat nyerte 95 ponttal (84 észlelt faj); tagjai: Bozó László és Bozóné Borbáth 

Erna. 

 

Második helyezett lett a „Ma-Ka-Dáma” nevű csapat 93 ponttal (81 faj); tagjai: Fodor András, Vass Tamás, 

Daniel Bastaja és Fábiánné Zsuzsa. 

 

Harmadik helyezést ért el a „Tóparton, Tópartokon” csapat 83 ponttal (73 faj); tagjai: Antalné Forintos Niki, 

Gránicz Laura, Antal Bálint és Váradi András. 

http://www.vadludsokadalom.hu/
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A felajánlóknak köszönhetően a 300 ezer forint összdíjazású verseny eredményhirdetésén mindhárom csapat 

igen értékes angol és magyar nyelvű szakkönyveket és ajándéktárgyakat vehetett át jutalomképpen. Melyeket a 

Földművelésügyi Minisztérium, a Herman Ottó Intézet, a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, a Száz Völgy 

Természetvédelmi Egyesület, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület, az Ecotours Wildlife 

Holidays, a Szőllősi Pincészet, a Czetis Pálinka Ház, Büki József, Gerard Gorman, Müller Nándor, Kovács 

András, Papp Gábor és Turny Zoltán ajánlottak fel. 

 

A madarászverseny természetvédelmi szempontból legjelentősebb madárfaja, a kis lilik megtalálásáért járó díjat 

(Zsoldos Márton kendermagos récét ábrázoló festményét) Bozó László kapta. A Sokadalom legritkább faja, az 

örvös bukó megfigyeléséért Daniel Bastaja vehette át Kókay Szabolcs sárgafejű királykát ábrázoló festményét. 

 

A regisztrált fajok alapján kialakult végső sorrend a következők szerint alakult: 

 

Csapat neve, szerzett pontszám / összes észlelt faj 

1. DTME, 95/84 

2. Ma-Ka-Dáma, 93/81 

3. Tóparton, tópartokon, 83/73 

4. A gyűrűzők, 77/66 

5. Felültöltős fosógép, 70/62 

6. Ketten, 61/54 

7. Kecskeméti amatőrök, 51/47 

8. Csali, 40/38 

 

Idén is több csatornán keresztül zajlott a rendezvény kommunikációja. A teljesség igénye nélkül az alábbi 

médiákban jelentünk meg rendszeresen, akár több alkalommal is:  

 

TV-ék  

ATV Híradó, ATV Hazahúzó, MTVA Kékbolygó, MTVA Ősz2017, MTVA Családbarát műsor, MTVA 

Híradó, RTL Klub Híradó, Tatai TV, Echo TV Kibeszélő  

 

Rádiók  

Info Rádió, Szent István Rádió, Katolikus Rádió, Érd FM, Jazzy Rádió, Lánchíd Rádió, Klub Rádió, Hit Rádió, 

Európa Rádió, Forrás Rádió, Érd FM, Dunakanyar Rádió, Európa Rádió, Kossuth Rádió, Helikon Rádió  

 

On-line felület  

blikk.hu, Turista magazin, tata.hu, hvg.hu, iszolnok.hu, videk.ma, lokal.hu, atv.hu, gyorplusz.hu, hirado.hu, 

webradio.hu, feeds.kaposvariujsag.hu, sokszinuvidek.24.hu, orientpress.hu, orientpress.hu, feeds.pecsiujsag.hu, 

hu.euronews.com, bumm.sk, beol.hu, szoljon.hu, heol.hu, baon.hu, teol.hu, bama.hu, sonline.hu, kemma.hu, 

feol.hu, duol.hu, zaol.hu, vaol.hu, veol.hu, vilagvege2012.hu, greenfo.hu, magyaridok.hu 

 

Újságok  

24Óra újság, Kisalföld Újság, Blikk 

 

Folyamatosan népszerűsítettük rendezvényünket a közösségi oldalakon is. Híreinket partnereink átvették és 

megosztották. A rendezvény ideje alatt a fesztivál élőben nem volt nyomon követhető, de az Öreg-tavi 

madármozgalom a webkamerán keresztül élvezhető volt. Az online közvetítés a Sokadalom honlapjáról volt 

elérhető. Az első adatok alapján már több, mint 50 ezren követték élőben a tatai vadludak napi mozgalmát.  

 

A két nap alatt 42 regisztrált önkéntesünk dolgozott a helyszínen. A rendezvény közösségformáló erejét jelzi, 

hogy idén is csatlakoztak új önkéntesek az egyesületünkhöz, de nőtt az egyesületünknél jelentkező iskolai 

közösségi szolgálatosok száma is. Együttműködő partnereinkkel, segítőinkkel együtt összesen 159 fő vett részt 

a rendezvény lebonyolításában.  
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Az idei Tatai Vadlúd Sokadalom az egyik leglátványosabb fesztivál volt a vadlúd sokadalmak sorában, ami a 

változatos programokkal, ismeretterjesztéssel, ugyanakkor egy fesztivál hangulatával járult hozzá a helyi, 

valamint a hazai természeti és kulturális értékek megismertetéséhez, a térség jó hírének erősítéséhez.  

Akik nélkül nem lehetett volna Tatai Vadlúd Sokadalom 

Apostol Nikolett, Ács László, Bagdi Antal, Ballabás Gábor, Barkóczi Csaba, Bátky Gellért, Bátky Kolos, 

Bátky Tibor, Becsei Katalin, Berecz Tibor, Bereczkiné Horváth Katalin, Berkó Gyöngyi, Bíró Sándor, Bíró 

Tamás, Bodnár Kata, Borzsák Sári, Budai-Kormos Klaudia, Czumpf Attila, Csáky Péter, Cseh Tímea, 

Csihar László, Csonka Péter, Csóka Annamária, Czunyi Fanni, Darányi László, Deák Sándor, Előd Réka, 

Fehér Balázs, Fenyvesi László, Fodor Zsófia, Gál Szabolcs, Gergely Cili, Göcző Gabriella, Gödöny József, 

Gödöny Norbert, Gönye Zsuzsi, Gyarmati László, Gyuga Kira, dr. Hadarics Tibor, Halász Antal, Haller 

Krisztina, Hartmann Johanna, dr. Hegyi Zoltán, Hlogyik Zsuzsa, Holl Dénes, Hornyák Szilvia, Juhász Imre, 

Kalap Jakab, Karcza Zsolt, Kazi Róbert, Káfony Judit, Kálmán Gergely, Kátay Zoltán, Kepes Zsolt, 

Kerékgyártó Róbert, Kincses László, Király Imre, Kiss Réka, Klébert Antal, Kovács András, Kovács 

Bence, Kovács Edina Kovács Katalin, Kun Klaudia, Kun Loretta, Kovács Nóra, Kovács Zoltán, Kovács 

Zsuzsanna, Kókay Szabolcs, Kővári Anita, Krug Tibor, Kundráth Ferenc, Kunisch Gyöngyvér, Kupfer 

Tamás, Labossa Döme, Labossa Lajos, Labossa Luca, Lendvai Csaba, Lengyel Attila, ifj Lippai Károly, 

Lőrincz Hajnalka, Luigics Gábor, Lukács Kata, Madár Emőke, dr. Márkus Bálint, Márkus Éva, Márkus 

Márta, Márton Lilla, Márton Richárd, Mikó Zoltán, Moczik Csaba, Moczik-Eredics Mária, Mohácsi 

Domonkos, Morvai Gyöngyi, Mosoni Dóra, Musicz László, Müller László, Nagy Balázs, Nagy László, 

Nagy Sándor, Nagy Vera, Németh Zoltán, Novák Adrián, Nyíri-Terényi Márta, Papp Eszter, Perger Beáta, 

Pénzes László, Pintér Ádám, Ráskai Kiss Zsolt, Riezing Norbert, Pribéli Levente, Pribéli Réka, Rezneki 

Rita, Orbán Zoltán, Orosz Alexandra, Sápi Tamás, Sára Petra, Schmidt András, Schmidt László, Selmeczi 

Ko vács Ádám, Simon Gergő, Sipos Donát, Solt Szabolcs, Staudinger István, Szabó Attila, Szabó Barbara, 

Szabó Erika, Szabó Jenő, Szabó Máté, Szeimann Péter, Szédeli József, Széll Antal, Szilágyi Attila, Szöllősi 

Ádám, Szűcs Virág, Takács Árpád, Takács Máté, Tóth Liliána, Tóth Péter, Tőgye János, Tulogdi Áron, 

Turai Nikoletta, Turny Zoltán, Tüski Katalin, Varga Gábor, Varga Gusztáv, Vásony Petra, Váradi Éva, 

Váradi Fédra, Verbőczi Gyuláné, Vermes Jázmin, Vikor Máté, Vincze Tibor, Vízkert András, Wolf Balázs, 

Wolf Róbert, Wolfné Magyar Zsuzsanna, Zelenák Attila, Zsoldos Márton. 

A rendezvény létrehozásában 2017-ben segítségünkre voltak 

Fő támogatók 

Tata Város Önkormányzata  

Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság  

Bábolna Nemzeti Ménesbirtok  

Envirotrade Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.  

Güntner-Tata Kft.  

Knorr-Bremse Kft.  

MOL Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt. 

Nemzeti Kulturális Alap 

 

Támogatók 

BASF Hungaria Kft.  

Büki József Bt. 

Czetis Ház  

Dot-Ing 2001 Kft.  

Ecotours Wildlife Holidays  

FarkasTransz Kft, Tokod  

Gaidosch Tamás, Budapest  

Gerard Gorman – www.probirder.com  

Geo-Natura Bt.  

Intellaccount Kft. 

Klastrom-dűlő Kft.  

Láng Tamás  

Know-How Audit Kft.  

Nagy Lajos – Nagyigmándi Húsbolt  

http://www.probirder.com/
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raptorimages.hu 

Solum Zrt.  

Sziget-Com Kft.  

Szőllősi Pincészet, Neszmély  

Vasas István, Tatabánya  

Vincotech Hungária Kft.  

 

Partnerek 

A & Z 1.1 térképműhely  

Baji Szent István Német Nemzetiségi Általános Iskola 

Békás-szoros–Nagyhagymás Nemzeti Park 

Bükki Nemzeti Park Igazgatóság  

Derik Hungária Kft. 

E.ON Hungária Zrt.  

Fehértavi Darvadozás  

GALAX Kft.  

Gridnetwork Kft.  

Herman Ottó Intézet Nonprofit Kft. 

Dr. Illés Mária, ügyvéd 

Keve András madártani és természetvédelmi szakkönyvtár 

Kókay Szabolcs 

Landvirt Kft.  

Magyar Turizmus Zrt.  

Magyary Zoltán Művelődési Központ, Tata  

MCE Amatőrcsillagászati Klub, Tatabánya 

Média-Press ’91 Kft.  

Mikrolin Press Nyomda Kft.  

Nagy Gyula, Balmazújváros  

Nádland 

Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt.  

Öko-Design Kft.  

Öreg-tavi Nagy Halászfesztivál 

Öreg-tó Club Hotel  

Standpont Bt.  

Swarovski Magyarország  

Tatai Kistérségi Többcélú Társulás 

Tata és Környéke Turisztikai Egyesület 

Tatai Patara  

Tatai Városgazda Nonprofit Kft. 

Tatai Városkapu Nonprofit Zrt. 

Természetes Életmód Alapítvány  

TIT Posztoczky Károly Csillagvizsgáló és Múzeum, Tata  

ZO-FI Rendezvényszervező Kft. 

Zöld Sziget Kör Természetvizsgáló Közhasznú Egyesület 

Zsoldos Márton 

 

Rendezvény médiatámogatója 

birding.hu 

Birdphotography.hu  

Filmdzsungel Stúdió  

Madártávlat magazin 

Tatai Televízió 

 

Oktatási intézmény 

Bláthy Ottó Szakközépiskola 

Eötvös József Gimnázium és Kollégium, Tata  
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Ezúton is köszönjük valamennyi közreműködő munkáját! Köszönjük támogatóink felajánlását! 

Tata mindenkit visszavár! Jövőre már a 18. Sokadalommal várunk szeretettel minden természetbarátot a tatai 

Öreg-tó partján. 

 

 

Baj, 2017. december 5.     

 

XVII. Tatai Vadlúd Sokadalom szervezői  


